

泾源县大湾乡中药材收获忙 致富路上飘药香

乡村要振兴，产业发展是关键。近年来，泾源县大湾乡坚持把发展壮大中草药种植作为促进乡村振兴的重要抓手之一，坚持抓基地建设、抓引种驯化、抓龙头带动，2024年新增中药材种植面积3500亩。

临近冬日，到了中药材丰收的季节，在大湾乡六盘村的药田里，农户们正忙着采挖款冬花，一派繁忙景象。款冬花、银柴胡、黄芩等中药材喜获丰收，田间地头的药香味弥漫着微风沁人心脾，支书柳亮和宁夏锐盛农业开发有限公司总经理柳渐正带着务工群众有序采挖款冬花，脸上洋溢着丰收的喜悦。



大湾乡六盘村党支部书记柳亮告诉记者：“六盘村以党支部引领，采取‘村集体+企业+农户’的经营模式，种植中药材320亩，每亩收益在一万元左右。明年我们计划种植中药材大概600到700亩，带动更多老百姓参与进来。”



“今年款冬花产值每亩大概三百斤左右，明年计划在六盘村附近种植党参、款冬花、银柴胡、黄芩四个品种，种植规模达到六百亩以上。”宁夏锐盛农业开发有限公司总经理柳渐说。



大湾乡六盘村通过“村集体+企业+农户”的模式，实现了优势互补。村集体整合资源，为项目落地提供基础保障；

企业带来专业的种植技术、销售渠道以及资金支持；农户们以自身劳作经验，精心打理六盘村中药材产业，不仅让周边农户实现了增收，更是带动了当地五六十人就近就业，让中药材种植产业成为推动经济发展的有力抓手。（图文来源：泾源县融媒体中心）